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PROCÈS-VERBAL DE LA CONFÉRENCE DES PRÉSIDENTS 2021  
DE SWISS ICE SKATING, LE 23 AVRIL 2022, 10h15, MAISON DU 
SPORT, ITTIGEN/BE 
 
 
Présents : 26 clubs et 4 associations régionales avec 89 voix 

Majorité simple : 45 voix 
Majorité des 2/3: 60 voix 

 
Les clubs et associations régionales suivants se sont excusés : 
CP Bellinzona, CP Biasca, EC Chur, ISC Davos, EC Dielsdorf, Dübendorfer EC, EV Herisau und 
Umgebung, SC Huttwil, EC Kreuzlingen, EC Küsnacht, EC Küssnacht am Rigi, EC Lenzerheide-
Valbella, CP Moutier, EC Olten, CP St. Imier, CP Trois-Chêne, FTP, TGEV 
 
Absents non excusée : 
EC Adelboden, CP Ajoie, CP Ascona, ISC Bäretswil, ELS Basel, SC Bern, CP Biel-Bienne,  
CP Chiasso, CP Crans-Montana-Sierre, CP Delémont, EC Flims-Surselva, CP Franches Mon-
tagnes, Glarner EC, EC Heuried-Zürich, ISS Hochdorf, EC Illnau-Effretikon, CP Kloten, EC Lau-
fen, EK Luzern, CPA Marly, CP Martigny, CPA Meyrin, EC Mittelland, EV Mittelrheintal,  
CPA Monthey, CP Morges, EC Münchenbuchsee, EV Oberthurgau, Powerskating Zug, EC Ror-
schach-Unterrheintal, EC See, EC Solothurn-Zuchwil, EC St. Gallen, EC St. Jakob-Basel,  
ISC St. Moritz, EK Sursee, EC Thalwil, EC Thun, EC Uzwil, CPA Val de Travers, CP Vallorbe, 
CP Verbier, CP Villars, SC Wallisellen, EC Weinfelden, EC Wettingen, EC Wohlen, EC Wollerau, 
CPA Yverdon, Zuger EV, EC Zunzgen-Sissach, EC Zürcher Oberland, ARP, VZE 
 
1. Bienvenue 
 
La présidente de Swiss Ice Skating, Diana Barbacci, souhaite la bienvenue à tous les prési-
dents et représentants des clubs et associations régionales présents ainsi qu'à ses collègues 
du comité. Elle salue tout particulièrement Roland Maillard, président d'honneur de Swiss Ice 
Skating, ainsi qu'Eric Lehmann, président du tribunal arbitral. 
 
Matthias Baumberger, Directeur général de Swiss Ice Skating, salue en outre la traductrice 
simultanée, Roswitha Ginglas. 
 
Sont proposés comme scrutateurs: 

- Sylviane Maulini, Club des Patineurs Genève 
- René Gisler, Internationaler Schlittschuhclub Engelberg 
- Marco Walker, Ostschweizer Eissport-Verband 

 
L’Assemblée confirme par vote unanime la nomination des scrutateurs proposés.  
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2. Approbation du procès-verbal de la Conférence de présidents du 
24 avril 2021 

 
Le procès-verbal a été envoyé par e-mail à tous les clubs en allemand et en français. Le pro-

cès-verbal 2021 est approuvé à l'unanimité. 

 
 
3. Rétrospective et perspectives par la présidente 
 
Dans sa rétrospective des quatre dernières années, la présidente a pu relever de nombreux suc-
cès dans toutes les disciplines de Swiss Ice Skating. Il convient de mentionner en particulier le 
titre de vice-champion d'Europe 2022 ainsi que le diplôme de Livio Wenger aux JO 2022 de Pékin. 
Lors de ces mêmes Jeux olympiques, Alexia Paganini et Lukas Britschgi se sont classés en finale 
en patinage artistique. Swiss Ice Skating se réjouit également des deux résultats dans le top 10 
de Kimmy Repond et Naoki Rossi en patinage artistique aux Championnats du monde Juniors 
2022 à Tallinn, ainsi que de la médaille de bronze de Sarina Joos au FOJE 2022 à Vuokatti, 
également dans cette discipline. Sans oublier bien sûr, la 4ème place d'Alexia Paganini aux 
Championnats d'Europe 2020, la délégation record de Swiss Ice Skating aux Jeux olympiques 
2022, l'entrée éclatante des Novices sur la scène internationale en patinage artistique ainsi que 
les records en patinage de vitesse et la première représentation d'une équipe féminine lors d'une 
Coupe du monde. 
 
La présidente est également revenue sur les différentes évolutions structurelles des quatre der-
nières années. Parmi celles-ci, la professionnalisation de la fédération, la numérisation, le déve-
loppement de ses disciplines et de ses structures ainsi que les progrès réalisés dans l'intégration 
de la formation des entraîneurs au sein de la fédération. 
 
Les performances sportives et le développement structurel de la fédération font que le patinage 
artistique et le patinage de vitesse restent classés dans la catégorie trois de Swiss Olympic pour 
les quatre prochaines années. 
 
Dans ses perspectives, la présidente a présenté la stratégie et les visions du prochain cycle 
olympique. Swiss Ice Skating veut augmenter le nombre de ses membres, notamment grâce à 
un nouveau concept de sport de masse. Gagner des médailles lors de grandes manifestations 
internationales grâce à un encouragement encore plus ciblé des athlètes de la relève et de l'élite. 
Intégrer progressivement la formation des entraîneurs. Générer des recettes supplémentaires en 
trouvant de nouvelles sources de financement. Organiser régulièrement des compétitions inter-
nationales en Suisse afin de positionner encore mieux la Suisse au niveau international. Et, d'une 
manière générale, accroître la popularité du patinage en Suisse en renforçant la communication 
et la visibilité. 
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4. Budget et cotisations des membres 2022/2023 
 
Le Chef des finances, Raphael Widmer, présente le budget. 

 
PRODUIT D'EXPLOITATION 
Subventions reçues 
Les cotisations de l'ISU sont moins élevées, car il n'y a plus de cotisation spéciale COVID-19. 
Les premières discussions sont en cours avec la caisse maladie Sympany en vue d'une collabo-
ration avec nos membres. 
 
Contributions des pouvoirs publics (OFSPO) 
Les contributions OFSPO J+S sont plus élevées, car nous proposerons à l'avenir des offres de 
formation et de formation continue pour les trois disciplines sportives J+S patinage artistique, 
patinage de vitesse et patinage synchronisé. Les contributions de l'OFSPO sont nécessaires pour 
financer les responsables de la formation J+S. 
On ne sait pas encore si les clubs de Swiss Ice Skating pourront également bénéficier en 2022 
d'une contribution provenant du paquet de stabilisation COVID-19 de la Confédération. 
 
Contributions du secteur de droit privé (Swiss Olympic) 
Les contributions de Swiss Olympic pour les quatre prochaines années 2022-26 sont provisoires 
et n'ont pas encore été confirmées. Cela ne se fera qu'après l'entretien officiel entre la fédération 
et Swiss Olympic, probablement en juin de cette année. Nous partons du principe que le montant 
des contributions annuelles se situera dans le cadre actuel.  
 
Produits de livraisons et de prestations 
Afin de pouvoir répondre à l'avenir à toutes les exigences et à tous les besoins en matière de 
promotion du patinage national et international, le comité de Swiss Ice Skating doit demander 
une augmentation des cotisations des membres. Cela a déjà été pris en compte dans le budget 
2022-23, c'est pourquoi les produits des livraisons et des prestations sont plus élevés que l'année 
précédente. 
 
CHARGES D'EXPLOITATION 
 
Recettes issues de livraisons et de prestations 
Les recettes issues de livraisons et de prestations pour les différentes disciplines de Swiss Ice 
Skating ont augmenté par rapport à l'année précédente. Cela s'explique notamment par le fait 
que nous investirons davantage dans la formation à l'avenir. De plus, ces postes budgétaires 
prévoient également des contributions plus élevées pour les centres de performance de la PR 
des clubs. Il s'agit ici de fonds affectés par l'OFSPO. 
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Charges de personnel 
Le pourcentage de postes chez Swiss Ice Skating est passé de 560% à 630%. Ceci est lié à 
l'engagement des responsables de la formation J+S. Les salaires du directeur et de la collabora-
trice administrative sont payés par Swiss Ice Skating. Les autres frais de salaire et de mandat 
pour les chefs du sport de performance, les entraîneurs nationaux élite et relève et les respon-
sables de la formation J+S sont pris en charge par Swiss Olympic et l'OFSPO. 
 
Charges de biens et services 
Les dépenses liées à la gestion du secrétariat ont pu être budgétées à un niveau légèrement 
inférieur à celui de l'année précédente. 
 
Utilisation du capital affecté 
Les fonds provenant de l'excédent des comptes de Swiss Ice Skating de l'année précédente ou 
d'un prélèvement sur le capital sont affectés à la promotion du patinage en Suisse ainsi qu'au 
soutien et à la réalisation de mesures ou de projets dans les disciplines sportives patinage artis-
tique (KL et ET), Synchronized Skating, patinage de vitesse et Short Track. Le comité décide de 
l'utilisation des fonds sur proposition de la présidente, des chefs* des commissions ou du direc-
teur. 
 
Après plus de 20 ans sans augmentation de la cotisation des membres et suite à un triplement 
du budget durant cette période, Swiss Ice Skating a atteint ses limites en matière d'optimisation 
des coûts. C'est pourquoi le comité a proposé aux représentants des clubs et des associations 
présents une augmentation de la cotisation. Celle-ci garantira à Swiss Ice Skating des recettes 
supplémentaires d'environ CHF 100'000.00 dans les années à venir. 
 

• Seniors de 25.00 à 40.00 
• Juniors de 20.00 à 35.00 
• par voix de 45.00 à 60.00 
• Taxe de base de 200.00 à 230.00 

 
Barbara Kessler, EVBN, souhaite savoir pour quoi le poste budgétaire Activité des cadres de 
CHF 430'000.00 est prévu. Aucune rencontre nationale n'est prévue pour les cadres nationaux 
élite et junior ainsi que pour les cadres régionaux. La somme semble assez élevée.  
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Matthias Baumberger, Directeur général, informe que les activités des cadres ont déjà été 
planifiées, mais qu'elles n'ont peut-être pas encore été communiquées. L'argent sera utilisé pour 
ces activités. Le nombre d'activités augmentera la saison prochaine. Après le succès aux com-
pétitions de la saison dernière, Swiss Ice Skating pourra envoyer plus d'athlètes à des compéti-
tions internationales, ce qui entraînera une augmentation générale des dépenses. 
 
Nadja Meier, ESC Zürich-Oerlikon, aimerait savoir, concernant le marketing et la communica-
tion, pourquoi une réduction de CHF 6'000.00 est budgétée. Comment la popularité en Suisse 
peut-elle alors être augmentée ? Elle constate que la présence sur Instagram fait défaut. 
 
Matthias Baumberger, Directeur général, sait que cela doit être amélioré. Les CHF 6000.00 
ont été budgétés en interne sur un centre de coûts du patinage artistique, où ces coûts sont 
effectivement générés. Le manque de présence sur Instagram est connu. Mais s'activer dans ce 
domaine est lié à de gros efforts, qui généreront à leur tour des coûts supplémentaires élevés. 
Swiss Ice Skating va cependant réfléchir à une meilleure présence du patinage dans le domaine 
public, comme le prévoit sa vision. 
 
Sarah Bieri, EC Burgdorf, évoque l'augmentation des cotisations des membres. Le club est 
conscient que les coûts augmentent. Les frais de patinoire deviennent également de plus en plus 
chers. Les parents ne seront plus disposés à payer ces coûts supplémentaires (ce commentaire 
doit être noté comme une remarque d'un club). 
 
Raphael Widmer, Chef des finances, est conscient de ce fait et le comité a discuté intensive-
ment de ce sujet. Swiss Ice Skating doit cependant procéder à cette augmentation, car nous 
avons atteint nos limites en matière d'optimisation des coûts et nous devrions sinon supprimer 
des prestations chez les athlètes de haut niveau. 
 
Eva Frei, ESG Schaffhausen : pour un club de sport de masse, cette augmentation de la coti-
sation est très élevée. N'est-il pas possible d'organiser des sponsors.  
 
Matthias Baumberger, Directeur général, explique que le sponsoring dans le patinage est très 
difficile. Notre sport est pratiquement inexistant à la télévision. Et comme nous sommes trop peu 
visibles, il est très difficile de trouver des sponsors pour la fédération. Nous continuons cependant 
à faire des efforts pour convaincre les partenaires potentiels des possibilités de collaboration. 
 
Kaspar Haffner, EC Aarau, aimerait savoir si, au cas où d'autres mesures permettraient de gé-
nérer des recettes, les cotisations des membres pourraient à nouveau baisser. 
 
Raphael Widmer, Chef des finances, déclare que si la situation financière s'améliorait à nou-
veau, une réduction pourrait tout à fait être envisagée. 
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Nadja Meier, ESC Zurich-Oerlikon, pense qu'il est important de promouvoir le sport de masse, 
car sinon, beaucoup d'athlètes arrêteront le patinage. 
 
Matthias Baumberger, Directeur général, explique que cela est prévu dans la vision. En outre, 
Swiss Olympic a l'intention de demander à l’avenir aux fédérations sportives quelles mesures 
elles mettent en œuvre pour promouvoir le sport de masse dans les clubs. Il n'est toutefois pas 
encore clair si les fédérations sportives recevront un soutien financier de Swiss Olympic pour ce 
faire.  
 
Sylviane Maulini, CP Genève, demande si l'augmentation ne peut pas être faite par le biais 
des licences. 
 
Matthias Baumberger, Directeur général, explique que le comité en a aussi discuté intensive-
ment. Cependant, les licences ont déjà été augmentées au cours des dix dernières années ; c'est 
pourquoi le comité s'est prononcé à l'unanimité pour une augmentation des cotisations des clubs, 
car celles-ci n'ont jamais été augmentées depuis plus de 20 ans. 
 
Roland Maillard, Président d'honneur, dit qu'il comprend que l'augmentation est massive. Si 
Swiss Ice Skating veut réaliser ses visions dans les années à venir, cela coûtera de l'argent qui, 
en fin de compte, profitera à l'ensemble du patinage en Suisse. C'est pourquoi il recommande 
vivement aux clubs d'accepter les augmentations de cotisation proposées. 
 
René Gisler, ISC Engelberg, trouve qu'on parle toujours d'argent. Nous n'avons pas eu d'aussi 
bons athlètes depuis des années. Le livestream permet de tout suivre. Les athlètes suisses n'ont 
jamais de publicité sur leurs vêtements. Avec ces bons résultats, on devrait pouvoir réagir rapi-
dement et utiliser cela comme argument de vente. Il aimerait savoir comment la fédération se 
positionne par rapport aux autres fédérations sur le plan financier. 
 
Matthias Baumberger, Directeur général, explique qu'en patinage artistique, la publicité sur les 
vêtements est généralement très difficile. La situation est différente en patinage de vitesse. Les 
directives concernant la publicité sur les vêtements sont édictées par l'ISU. Sur le plan financier, 
Swiss Ice Skating est certainement en bonne position par rapport à d'autres fédérations grâce à 
un capital propre assez élevé. Mais nous voyons bien qu'à l'avenir, nous dépenserons plus d'ar-
gent que nous n'en gagnerons. Et il est évident que cela ne peut pas durer. 
 
Le budget et l'augmentation des cotisations sont approuvés par 59 voix, avec 15 voix contre et 
5 abstentions. 
 
Diana Barbacci, Présidente, remercie chaleureusement les participants pour leur compréhen-
sion et leur confiance. 
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Présentation de Matthias Baumberger, Directeur général 
 
SUISA 
 
Lors de la conférence des présidents 2021, les délégués ont chargé Swiss Ice Skating d'étudier 
l'option d'une contribution globale SUISA pour l'utilisation de musique dans le patinage et les 
redevances de droits d'auteur qui y sont liées. Swiss Ice Skating a mené une enquête auprès des 
clubs le 28 juin. Sur la base des informations fournies par environ 75% des clubs, SUISA a éla-
boré une proposition de contrat global pour le patinage. Les coûts d'un contrat global ont été 
calculés à environ CHF 27’000.00. 
 
Le comité propose aux délégués de répartir les coûts annuels d'un contrat global avec la SUISA 
(Coopérative suisse des auteurs et éditeurs de droits musicaux) entre les clubs et les associations 
régionales en fonction du nombre de droits de vote à la CP et à l'AD : 
 

• 1 voix à la CP/AD = 200.00 
• 2 voix à la CP/AD = 250.00 
• 3 voix à la CP/AD = 300.00 
• 4 voix à la CP/AD = 350.00 
• 5 voix à la CP/AD = 400.00 
• 6 voix à la CP/AD = 450.00 
• 7 voix à la CP/AD = 500.00 

 
La proposition du comité est approuvée par 64 voix, avec 4 voix contre et 18 abstentions. 
 
Le contrat global avec la SUISA sera valable rétroactivement pour 2022. Une facture sera en-
voyée aux clubs durant l'été. 
 
 
Présentation Sandor Galambos, Commission Figure 
 
Sandor Galambos, Chef de la commission Figure, annonce que les frais d'inscription aux 
championnats suisses ne seront pas augmentés. 
 
Alexia Paganini et Lukas Britschgi étaient les deux représentants de Swiss Ice Skating en pati-
nage artistique aux Jeux olympiques d'hiver qui se sont déroulés du 4 au 20 février 2022 à Pékin. 
Tous deux ont atteint la finale, Lukas s'étant brillamment acquitté de sa tâche pour ses premiers 
Jeux Olympiques en obtenant la 23ème place au classement général. Alexia Paganini participait 
à ses deuxièmes Jeux Olympiques. Après avoir terminé 21ème à PyeongChang en 2018, elle 
s'est classée 22ème à Pékin. 
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Les athlètes* suisses n'ont pas eu autant de succès aux Championnats du monde qui se sont 
déroulés du 21 au 27 mars 2022 à Montpellier/FRA. Alexia Paganini s'est classée 19ème, tandis 
que Jasmine Tessari et Stéphane Walker ne se sont pas qualifiés pour la finale. Lukas Britschgi 
n'a même pas pu prendre le départ suite à un test Corona positif. 
 
Le bilan des athlètes suisses aux Championnats d'Europe, qui se sont déroulés du 10 au 16 
janvier 2022 à Tallinn/EST, est en revanche positif. Le champion suisse en titre Lukas Britschgi 
s'est peu à peu établi dans la hiérarchie européenne et a obtenu une très bonne 11ème place. 
Chez les Femmes, Alexia Paganini s'est classée dans le top 10 européen. Yasmine Kimiko  
Yamada, la deuxième athlète au départ, s'est également qualifiée pour la finale et a finalement 
terminé la compétition à la 19ème place. Le couple de danse sur glace, Jasmine Tessari et  
Stéphane Walker, a terminé à la 19ème place pour sa première participation à un Championnat 
d’Europe. 
 
Lors des Championnats du monde Juniors, qui se sont déroulés du 13 au 17 avril 2022 à Tallinn 
(EST), Kimmy Repond, Naoki Rossi et le couple de danse sur glace Kayleigh Maksymec et  
Maximilien Rahier ont participé pour la première fois à ce niveau de compétition. Kimmy Repond 
et Naoki Rossi ont obtenu un résultat dans le top 10. 
 
Le FOJE VUOKATTI, qui réunit les meilleurs jeunes athlètes européens des sports d'hiver dans 
un mouvement olympique, s'est déroulé du 19 au 26 mars 2022 dans le nord-est de la Finlande. 
L'événement, qui a dû être reporté d'un an en raison de la crise sanitaire COVID-19, était très 
attendu. Sarina Joos et Noah Bodenstein se sont qualifiés pour la Suisse. Grâce à un programme 
libre parfait, Sarina Joss a remporté la médaille de bronze au classement général. C'est la pre-
mière fois qu'une athlète de Swiss Ice Skating monte sur le podium depuis la double médaille 
d'argent de Sarah Meier et Stéphane Lambiel au FOJE POPRAD-TATRY en 1999. 
 
Huit patineurs artistiques suisses ont participé à 5 des 7 Grand Prix juniors organisés par l'Inter-
national Skating Union (ISU). Swiss Ice Skating se réjouit des excellents résultats obtenus au 
niveau international par les Juniors filles et garçons. 
 
Les jeunes athlètes du Team Novice de Swiss Ice Skating ont également clairement montré leurs 
ambitions en faisant jeu égal avec leurs collègues plus âgés et en prenant le départ avec succès 
dès leur première sélection internationale dans la catégorie "Advanced Novice". 
 
Les dates et lieux suivants ont été retenus pour les Championnats suisses 2023 : 
 

• Élite, Chur 16 - 17 décembre 2022  
• Juniors/Mixed Age, Dübendorf 21 - 22 janvier 2023 
• Cadets, Heuried-Zürich 10 - 12 février 2023 
• Espoirs/Mini, Lugano 17 - 19 février 2023 
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Sandor Galambos remercie chaleureusement les organisateurs des Championnats suisses 
2021-2022. 
 
 
Présentation de Christine Müller, Commission Synchronized Skating 
 
Christine Müller, Cheffe de la commission Synchronized Skating, informe que des tests et 
des compétitions ainsi que des cours ont pu être organisés, notamment le Neuchâtel Trophy et 
les Championnats suisses à Widnau. Elle remercie les organisateurs. 
 
Lors des Championnats du monde juniors à Innsbruck, l'équipe des Cool Dreams Junior s'est 
classée 11ème. Aux Championnats du monde de Hamilton, l'équipe Starlight Elite s'est classée 
14ème. 
 
Suite aux restructurations de J&S, le SYS a été reconnu comme une discipline sportive à part 
entière, ce qui a permis de créer un poste à 20% pour une responsable de la formation J&S SYS. 
Avec Sandra Regolo (ancienne patineuse SYS, entraîneuse et TS SYS nationale), le poste a pu 
être occupé par une personnalité expérimentée. Un premier module de formation J+S est prévu 
en 2022 à Huttwil.  
 
Un camp de glisse et SYS aura également lieu à Huttwil. Les Championnats suisses auront à 
nouveau lieu à Widnau en mars 2023. Le Neuchâtel Trophy, qui a lieu chaque année, figurera 
désormais sur le calendrier ISU en tant que compétition Challenger à partir de la saison pro-
chaine. 
 
 
Présentation de Jan Caflisch, Commission Vitesse 
 
Jan Caflisch, Chef de la commission Vitesse : La médaille d’argent aux CE et un diplôme 
olympique pour Livio Wenger ainsi que les débuts olympiques de Nadja Wenger ont constitué les 
points forts d'une saison intense. Le lancement de la Speedy Cup, l'organisation de deux journées 
de détection et l'ouverture de l'OYM (centre de performance du EV Zug) en tant que centre na-
tional de performance Short Track ont permis de franchir des étapes importantes. 
 
En Short Track, Thibault Métraux a participé pour la première fois à toutes les étapes de la Coupe 
du monde de la saison. Il a pu acquérir de précieuses expériences et a obtenu des résultats 
réjouissants. La qualification pour les Jeux olympiques était certes encore hors de portée, mais 
avec plusieurs meilleurs temps personnels et un record suisse sur 1000 m, Thibault a montré qu'il 
faudra compter avec lui. Alexia Turunen a participé, entre autres, au Festival Olympique de la 
Jeunesse Européenne en Finlande. Elle a obtenu son meilleur résultat avec une 22ème place 
sur 1500m. Elle a également amélioré ses records personnels sur 500m et 1000m lors de cette 
compétition. 
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Dans le cadre du projet de promotion du Short Track en Suisse, plusieurs étapes importantes ont 
pu être franchies. D'une part, depuis la saison dernière, l'OYM de Cham est le centre national de 
performance officiel. A partir de juin 2022, quatre athlètes s'entraîneront régulièrement à l'OYM. 
D'autre part, deux journées de détection ont été organisées avec succès et la SRF a produit un 
reportage pour Sport Panorama. A l'avenir, les journées de détection seront également organi-
sées au niveau régional, afin que l'intégration des nouveaux athlètes dans les structures de club 
existantes soit plus efficace. Ainsi, les journées de détection sont également une mesure de re-
crutement importante de nouveaux membres pour les clubs. 
 
Le lancement de la Speedy Cup en tant que projet hérité des Universiades d'hiver peut être con-
sidéré comme un franc succès pour sa première année. Plus de 270 enfants ont participé aux 
qualifications sur trois sites différents. Lors de la finale à Lucerne, 30 enfants se sont mesurés 
les uns aux autres avec beaucoup d'engagement et de plaisir. La saison prochaine, le nombre 
de sites sera porté à 10. La Speedy Cup doit devenir à long terme un événement de patinage 
important en Suisse et rétablir le patinage en tant que partie intégrante du sport scolaire. L'objectif 
est de faire redécouvrir aux enfants le patinage sous toutes ses facettes en tant que loisir et sport 
attractif. 
 
En mai 2022, Jasmin et Vera Güntert, ainsi que Thibault Métraux, suivront l'ER pour sportifs d'élite 
à Macolin. 
 
 
Présentation de Thomas Degen, Formation des entraîneurs 
 
Thomas Degen, Chef de la commission Formation des entraîneurs : La deuxième année de 
travail de la commission a été clairement placée sous le signe du changement. La commission a 
pour objectif d'adapter la formation des entraîneurs aux nouvelles directives et aux nouveaux 
besoins, de l'améliorer et de créer de la transparence. Avec l'approbation du nouveau budget lors 
de la conférence des présidents en avril 2022, les conditions financières ont été créées. 
 
Le deuxième semestre 2021 a été marqué par la recherche de nouveaux collaborateurs. D'une 
part, il a fallu chercher un successeur à Ina Jegher, qui a pris sa retraite au 31 décembre 2021. 
Une nouvelle collaboratrice extrêmement qualifiée et motivée a pu être trouvée en la personne 
de Cornelia Leroy, qui poursuit l'important travail d'Ina Jegher en tant que responsable principale. 
D'autre part, le Patinage de vitesse / Short Track a trouvé en Martin Hänggi et le Synchronized 
Skating en Sandra Regolo de nouveaux collaborateurs qui assumeront la responsabilité de la 
formation J+S dans leur discipline sportive à partir du 1er janvier 2022.  
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Par conséquent, tous les nouveaux responsables de la formation J+S ont dû être initiés à leurs 
nouvelles tâches. Les directives de Macolin en particulier, orientées vers l'avenir, ont représenté 
une entrée en matière qui a épuisé dès le début les taux d'occupation correspondants des res-
ponsables de la formation J+S.  
 
Afin de maintenir en permanence le changement dans la formation, il y a eu beaucoup de travail 
de détail au sein de la commission, qui doit finalement être assemblé en un tout. L'analyse des 
processus actuels, l'identification de nouveaux besoins ainsi que le contact avec les clubs sont 
des thèmes importants que la commission a abordés avec soin. 
Il apparaît de plus en plus clairement que la formation doit être conçue de manière encore plus 
spécifique. Le modèle FTEM joue un rôle décisif à cet égard. Il est apparu clairement que le 
thème du sport de masse (jusqu'au sport des adultes) occupera à l'avenir un rôle plus important, 
qu'il sera nommé ainsi et qu'il sera délimité en conséquence par rapport au sport de performance. 
 
Il est apparu clairement que la clarification des rôles des moniteurs J+S, des entraîneurs profes-
sionnels et des professeurs de patinage doit être décrite et portée dans les fédérations et les 
clubs.  
 
Pour que le changement à venir soit compris, une bonne communication associée à une plus 
grande transparence est extrêmement importante. La commission Formation voit entre autres 
dans la création de labels de clubs une possibilité d'établir ou d'améliorer la transparence. Ce 
n'est pas seulement une tâche de la commission Formation. La commission apportera toutefois 
sa contribution dans ce domaine. 
 
 
Présentation de René Bänziger, Commission Support technique 
 
René Bänziger, Chef du support technique, informe qu'il y a eu quelques problèmes lors de 
l'introduction de l'envoi par e-mail des factures de licences. Ceux-ci sont maintenant résolus et il 
ne devrait plus y avoir de problèmes lors de l'établissement des licences pour la saison 2022-23. 
 
Lors de la saison 2020/2021, le système complet avec beamer n'a été utilisé qu'une seule fois en 
raison de COVID-19, mais le système pour les tests a été utilisé plus souvent que d'habitude.  
Les systèmes ont parfaitement rempli leur rôle. 
 
Les factures pour la saison à venir ont été remplacées par des factures QR. Comme toutes les 
informations passent par le système des membres, il est important que les données personnelles 
soient toujours à jour. 
 
René Bänziger demande de recruter des personnes pour le poste de calculateur et d'opérateur 
data/vidéo.  
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5. Informations de l'association 
 
Matthias Baumberger, Directeur général, annonce qu'une nouvelle séance d'information en 
ligne sera organisée sur le thème de l'administration des clubs et des associations. Le groupe 
cible est constitué en premier lieu des responsables de la gestion des membres et des licences 
dans les clubs et les associations régionales, ainsi que des secrétaires des clubs et des associa-
tions régionales. 
 
Nicole Couturier, CP Sion, aimerait que les informations concernant les réunions zoom soient 
communiquées suffisamment tôt. 
 
Le dossier de candidature pour l'organisation d'un Championnat d'Europe à Lausanne du 12 au 
18.01.2026 a été déposé. Une décision est attendue au plus tôt après le congrès de l'ISU en juin 
à Phuket. 
 
 
6.  Communications et suggestions des clubs 
 
Ralph Scheuermeier, Winterthurer SC, souhaite qu'à l'avenir, la communication soit meilleure 
et plus compréhensible que lors de l'augmentation de la cotisation des membres. 
 
Diana Barbacci, Présidente, comprend l'argument et s’excuse au nom de la fédération. Swiss 
Ice Skating promet d'améliorer la communication à l'avenir. 
 
Roland Maillard, Président d'honneur, informe de la part de l'ISU qu'il a été demandé à l'ISU 
comment elle compte gérer la situation des enfants réfugiés d'Ukraine en Suisse. Une réunion du 
Conseil aura lieu pour discuter de la manière dont les athlètes ukrainiens peuvent participer à 
des compétitions dans d'autres pays et comment ils doivent être évalués. Il appartient à chaque 
fédération nationale de déterminer si une licence est nécessaire ou non. L'ISU publiera un com-
muniqué à ce sujet. 
 
Le congrès de l'ISU aura lieu du 5 au 11 juin 2022 à Phuket/THA. Des décisions importantes 
concernant l'avenir et l'orientation de l'ISU seront prises à Phuket. A cette occasion, plus de 250 
délégués discuteront et voteront sur près de 240 propositions. En outre, les élections pour les 
comités de l'ISU auront également lieu cette année, y compris celles pour le poste de président 
de l'ISU. Diana Barbacci, Sandor Galambos, Jan Caflisch et Nina Bischoff (SYS) participeront au 
congrès de l'ISU à Phuket. 
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Christopher Trevisan, CP Champéry, dit que les réfugiés d'Ukraine seront intégrés par l'ISU. 
La communication devrait se faire rapidement. Ces personnes devraient être soutenues. 
 
Diana Barbacci, Présidente, explique que la question de l'Ukraine sera réalisée et examinée 
par Swiss Ice Skating conformément à l'ISU. Il est prématuré d'annoncer la position de Swiss Ice 
Skating. Cela ne sera possible qu'après le congrès de l'ISU. Swiss Ice Skating invitera à un zoom 
après le Congrès pour présenter les résultats de ce Congrès. 
 
René Gisler, ISC Engelberg, souhaite que la promotion de la relève se poursuive de manière 
aussi professionnelle que jusqu'à présent. Il tient à remercier l'équipe qui s'en occupe. 
 
Diana Barbacci, Présidente, informe sur la 100ème assemblée des délégués de Swiss Ice 
Skating qui aura lieu le 27 août 2022 à Ittigen. 
 
La prochaine conférence des présidents aura lieu le 22 avril 2023. 
 
La présidente remercie les participants pour leurs suggestions et discussions intéressantes et 
leur souhaite à tous un bon retour chez eux.  
 
 
Fin de la conférence des présidents : 13h00 
 
Diana Barbacci Matthias Baumberger 
 
 
 
 
Présidente Directeur général 


